

# “亮剑行动”再部署 安全利剑保平安

本报讯(通讯员卢溪 项东)近日,八角街道召开公共安全综合执法“亮剑行动”工作部署会,对公共安全综合执法“亮剑行动”亮什么、怎么亮,才能让人民群众满意,做出工作部署。随后,街道对辖区重点地区开展地毯式安全检查,街道主管领导带队,出动安全科、综合执法组、流管办、社区安全员50余人,检查排查生产经营单位80余家,排查整改安全隐患23处。

八角街道坚持“属地负责、行业监管、综合治理”的原则,强化公共安全执法检查,将公共安全综合执法“亮剑行动”整治工作细化为人员密集场所安全隐患的专项整治;食品药品安全隐患的专项整治;非法违法生产经营行为的专项整治;非法违法建设行为的专项整治;对社会面安全隐患的综合整

治;对机关、社区服务中心、各社区办公用房、自管出租房、居家养老用房、残疾人活动用房、楼宇党建用房、档案室、科室库房等的安全管理和其他方面七个整治内容,进一步提高安全生产保障水平,推动辖区安全形势稳定发展,切实保障人民群众生命财产安全。

依据法规、形成台账,“亮台账”。建立完善《公共安全重点隐患台账》,列出各领域安全隐患清单。建立《公共安全综合执法亮剑行动工作情况统计表》《科室(社区)重点安全生产隐患台账》《公共安全综合执法“亮剑行动”工作联络表》等细化台账,通过周周上报,时时消隐的原则,层层分解、细化任务,确保每个环节有人抓、有人管、有人负责,坚决打好主动仗,牢固把握主动权有效防范和遏制各

类安全事故发生。

严格检查、认真履职,“亮职能”。加强统筹协调,加大检查、整治力度,充分发挥行业监管和社区属地监管的优势,切实履行好综合监管职责,积极谋划,周密部署,加强配合,密切协同,对一些管理盲点地区或多头管理的领域,进一步理顺管理机制,动真格、敢碰硬,对安全隐患,要敢于“亮剑”,确保监管到位,不留死角,高标准、高质量地完成好此次整治工作。

加大宣传、营造氛围,“亮宣传”。充分利用“爱八角”微信平台、红色短信等网络阵地,利用电



子屏、宣传橱窗等大众平台集中进行宣传,在辖区形成“向各类危害公共安全行为宣战”的良好舆论氛围。积极发动居民开展以“查隐患、保安全”为主题的宣传教育活动,让更多居民群众参与公共安全隐患排查整治工作,形成家家关注安全、人人监督安全的工作合力。

## 我区召开文化娱乐场所公共安全综合执法“亮剑行动”部署会

本报讯(通讯员李北海)近日,我区70余家重点文化娱乐场所负责人召开了2015年文化娱乐场所公共安全综合执法“亮剑行动”部署大会。

会上播放了消防公共安全警示教育片,传达了区“亮剑”行动会议精神,部署了石景山区文化娱乐场所公共安全综合执法“亮剑行动”方案,歌舞厅、网吧以及监督员等代表作了经验交流发言;区消防支队、区安监局、区公安分局治安支队分别就各自主管领域对文化娱乐场所提出了具体要求。同时,各文化娱乐场所与政府签订了《石景山区2015年文化娱乐场所安全生产责任书》。

会议要求,各文化娱乐场所经营者要时刻强化“安全就是基础、安全就是效益、安全就是责任”的经营理念,要把责任落实到人。开展自查,及时排除隐患,做到底数清,情况明;要切实加强安全生产的组织宣传,使企业员工都树立起安全意识,同时,要注重实战,定期开展安全演练,通过实际操作全面提高企业员工突发事件应急处置能力。

1月16日,老山街道组织召开老山地区2015年公共安全综合执法“亮剑行动”工作部署会。辖区消防、派出所、交通、质监、城管、工商、食药监、住建等执法部门,街道相关科室及社区、物业、企事业单位主要领导或安全责任人100余人参加了会议。



## “剑”指安全再行动 雷厉风行除隐患 五里坨街道积极开展安全大检查

本报讯(通讯员薛文)近期,广宁街道针对辖区内的公共安全情况进行了一系列具体务实的工作,特别是在全区部署公共安全综合执法“亮剑行动”的当天下午,就安排多个部门和执法单位联合开展综合执法检查,可谓雷厉风行。

凭着工作经验和对辖区餐饮业的了解,执法人员锁定了一处新开张的烧烤自助餐厅。执法人员分析,该餐厅开张时间过快,可能存在证照不全的问题。果然,经过核实,这家餐厅没有任何证照和卫生许可经营手续,属于违法违规经营。为了保障群众的安全及合法权益,彻底杜绝安全隐患,执法人员对该烧烤餐厅的经营用品进行了查封,责令其停

业并开出罚单。

街道相关负责人表示,下一步街道将按照公共安全综合执法“亮剑行动”的要求,继续开展执法工作,特别是通过开展针对餐饮行业、人员密集场所、食品药品安全等专项执法检查,有力确保地区的公共安全稳定,切实保障广大人民群众的安全。



执法人员当场查封经营用品

本报讯(通讯员安辉 王鸿军)近日,南官社区居委会联合北京工业职业技术学院,对居民楼道、绿化带、自行车棚等公共区域进行清理。

行动前,社区张贴和发放告知书,号召居民自行清理楼道。此次清理行动共出动50人,6车次。广大居民对工作给予大力配合,清理了一处多年私搭乱建的违法建筑;隆恩寺新区对金谷香郡小区进行消防安全检查。此次检查重点为金谷

香郡小区6、7号楼,这两个楼分别属于回迁和廉租保障房,居民居住密度较大,楼里堆积杂物现象严重。在检查过程中,发现很多居民占用消防安全通道和楼梯间存放杂物和废旧物品以及电动车等,造成消防安全隐患。检查人员对相关居民进行了安全教育,及时清走杂物,并向其发放了消防安全宣传材料,同时责令物业公司尽快督促和协助居民清理杂物,以确保居民生活安全。

## 艺术家下基层 让文化扎根百姓



盛中国现场演奏小提琴协奏曲《梁祝》

本报讯(通讯员甘丽娟)1月18日,由著名小提琴演奏家盛中国携手北京竹乐团倾情打造的“中华竹韵”——2015迎新春北京竹乐团周末专场音乐会”在石景山区文化馆百姓剧场温情上演,为石景山的朋友们送上了新春的祝福。精彩的演奏让观众200余位观众如痴如醉,回味无穷。

伴随着竹制乐器发出的雨滴声、鸟鸣声,音乐会在一曲竹乐合奏的《京城翠竹》中缓缓开启。由产自云南高山之上的“巨龙竹”制作

而成的竹板琴、形似高射炮样的拍筒琴、富有农业气息的蒸笼等独特的乐器合奏的罗马尼亚民歌《霍拉舞曲》让观众为之赞叹;首次亮相、堪称世界最大的巨笛在3位演奏家合作下吹出了奇妙的音律;在新加坡、印度尼西亚、马来西亚流行的竹乐器安格隆,每个乐器只能发出一个音,电影插曲《哆、来、咪》真正考验了8位演奏家们的协调配合和演奏技艺;印尼民歌《唉呦妈妈》、美国民歌《福斯特之歌》欢快的旋律再次显示出竹制乐器独有的魅力;芦笙独奏《火车进故乡》、独弦琴独奏《穿针引线》、京胡独奏《小开门》将演奏家们的精湛技艺发挥到了极致;更有盛中国与竹乐团首次合作并特别为此次音乐会改编、创作的小提琴协奏曲《梁祝》,深情悠扬的演奏博得观众经久不息的掌声。

本次音乐会由中国社会艺术协会、北京竹乐团、石景山区文化馆联合举办,是区文化馆“2015迎新春系列文化惠民活动”内容之一,希望通过惠及公众、品质高雅、形式多样的演艺活动,让更多观众有机会走近高雅艺术,近距离感受文化魅力。

## 区民政局老龄办为400户“空巢”老人安装烟感报警器

本报讯(通讯员丁晶)为加大对“空巢”家庭老人的帮扶力度,完善“空巢”帮扶安全服务网,近日,石景山区老龄办协调各街道及相关安装公司,为辖区内400户“空巢”老人上门

安装了烟感报警器。此次活动是由政府出资为空巢老年人建立预警服务系统,营造安全的生活环境,让老人们感受到政府的关怀和温暖。

### 石景山区一周天气预报

预计未来一周石景山区有一次弱降水过程,其中24日夜间将可能出现小雪天气,26日有3、4级偏北风。具体预报如下:

- 1月22日(周四):晴间多云,5~ -5℃;1月23日(周五):晴转多云,6~ -3℃;
- 1月24日(周六):多云转阴,夜间有小雪,6~ -3℃;1月25日(周日):阴,5~ -2℃;
- 1月26日(周一):阴转多云,偏北风3、4级,6~ -2℃;1月27日(周二):多云,1~ -6℃;
- 1月28日(周三):多云,1~ -6℃。敬请关注本区最新天气预报。

## 宅过寒冬 小心颈椎病来“敲门”

这几天北京天气骤然变冷,医院骨科门诊的病也人逐渐增多。大多数都是因为患有颈椎病,这究竟是怎么回事呢?

北京长庚医院的骨科医生告诉我们,由于最近天气寒冷,很多人基本上整天都窝在家里,不愿出去走动,加上不能很好的适应冬季的寒冷气候变化,因此加强了突出的颈椎间盘对交感神经的不良刺激,最终导致颈椎病的发生。

另外,天气寒冷,许多人不愿意外出运动,喜欢躲在自己的蜗居里上网、玩游戏,或者固定一个姿势看电视等,随着时间的加长,也容易使颈椎间盘加快退变。

颈椎病一般会出现眼花、上肢麻木、恶心、耳鸣等症状。有很多患者不理解,为什么颈椎病会引起这些病症出现。对此,医生解释说,颈椎椎间盘突出症是因突出的颈椎间盘压迫到周围组织结构(神经根、脊髓、椎动脉、交感神经等),或者压迫引起软组织无菌性炎症,刺激神经而出现了颈部疼痛、头昏、眼花、上肢麻木、听力减退、恶心、耳鸣等症状。

医生强调,颈椎病是多种疾病的根源,其退行性病变是一个长期、缓慢的过程,并非一日之寒。所以,在对待颈椎病这样的病痛,关键是要注意预防。

1、注意颈部保暖。可以用厚的长围巾对脖子进行保暖,这样可以避免颈部受寒,消除颈椎病的诱发因素,减少颈椎病的发生几率。

2、纠正生活中的不良姿势,防止慢性损伤。颈肩部软组织慢性劳损,是发生颈椎病的病理基础。生活中的不良姿势是形成慢性劳损的主要原因之一。如长期伏案工作、长时间用电脑等,均是引起颈椎病的主要原因。

3、合理用枕。人在熟睡后,颈肩部肌肉完全放松,只靠椎间韧带和关节囊的弹性束维护椎间结构的正常关系。如果长期使用高度不合适的枕头,使颈椎某处屈曲过度,就会将此处韧带、关节囊牵长并损伤,从而导致颈椎失稳,发生关节错位,进而发展成颈椎病。

4、选择一定的运动项目,进行增强肌力和增强体质的锻炼,也可以预防颈椎病的发生。

北京长庚医院健康教育知识普及  
健康热线:010-88296363